
                                                                                                                
                                                                                                                

ATA DA SEXAGÉSIMA NONA REUNIÃO  DO  CONSELHO  DE  PREVIDÊNCIA SOCIAL  DA 
GERÊNCIA EXECUTIVA DO INSS EM CRICIÚMA
Data : 27/06/2012

Horário: 14:00 h

Local : Sala de Teleconferência na GEXCRI/SC

I – PRESENÇAS

CONSELHEIROS
Representantes do Governo

     Sílvia Scheffer Torres -  Presidente do Conselho 

Arlete Luiza Rizzatti –  Presidente do Conselho – Suplente e Representante do Serviço de 
Benefícios da GEXCRI – Titular
Thais Casagrande Corrêa – Representando o Serviço de Benefícios da GEXCRI – Suplente

      Rozeli Beatriz Rossi  - Representando a Seção de Atendimento – Titular

Alexandre  Viegas  de  Oliveira  –  Representando  a   Procuradoria  Federal  Seccional  em 

Criciúma/AGU – Titular   

 
Representantes dos aposentados e pensionistas

Bras Emilio de Souza  – Representante da Associação dos Aposentados e Pensionistas de 
Içara - Titular 
Victor Santos Zaccaron - Representante da Associação dos Aposentados e Pensionistas de 
Morro da Fumaça – Suplente
Maria  Salete  Teixeira  Búrigo  -   Representante  da  Associação  dos  Aposentados  e 
Pensionistas de Cocal do Sul – Titular
Dino Eyng -  Representante da Associação dos Aposentados e Pensionistas de Forquilhinha – 
AAPF - Suplente

Representantes dos trabalhadores

Davide Tomazi Tomaz -   Representante do Sindicato dos Trabalhadores Rurais  da Micro 

região do Vale do Araranguá – Titular

Valdir  Machado da Silva  – Representante  do Sindicato  dos  Bancários  e  Financiários  de 



Criciúma e Região  – Titular

Laura Isabel Guimarães Oppa -  Representante do Sindicato dos Trabalhadores na Área da 

Educação da Rede Municipal de Tubarão e Capivari de Baixo e todos os trabalhadores de 

Sangão, Treze de Maio, Armazém e Pedras Grandes – SINTERMUT -  Suplente

Representantes dos empregadores

Antonio José Porto - Representante do Sindicato dos Produtores Rurais de Jacinto Machado 

– Titular

Alessandro de Souza – Representante do Sindicato Rural de Araranguá – Suplente

Walmir Duminelli - Representante da Associação Empresarial de Criciúma – ACIC – Titular

II - AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS

   O conselheiro Antoninho Dal Molin Netto, representante do Sindicato dos Trabalhadores 
Rurais  de  Meleiro –  suplente,  justificou  a  ausência,  via  telefone,  face  eleição  sindical.  O 
Conselheiro  Rodrigo Justi  Rocha,  representante do Sindicato dos Contabilistas de Criciúma – 
suplente, justificou a ausência, via e-mail, face ter confundido a data da reunião. 

III – AUSÊNCIAS NÃO JUSTIFICADAS

    - .

IV – ABERTURA

Verificada a existência de quorum, a Presidente deste Conselho, Sílvia Scheffer Torres, abriu a 

reunião cumprimentando os conselheiros e agradeceu a presença de todos os presentes. Após a 

verificação de quorum, deu-se o início aos trabalhos com a leitura da ata anterior.  

V – APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO ANTERIOR

− A ata da sexagésima oitava reunião ordinária deste CPS, ocorrida em trinta de maio do 
ano de dois mil e doze, foi lida  e, submetida à apreciação do plenário, sendo aprovada 
sem restrições.

VI – APROVAÇÃO DA ORDEM DO DIA
Aprovada a seguinte ordem:

- 14:00 às 14:05 h - Leitura da ata anterior;
- 14:06 às 14:30 h – Leitura do Regimento  e Cartilha do CPS ;
- 14:31 às 15:50 h – Posse dos novos Conselheiros na gestão 2012-2014.



 

VII – ORDEM DO DIA
A Presidente do Conselho e Gerente Executiva  do  INSS em Criciúma,  Sílvia  Scheffer 

Torres  inicia  a  reunião justificando que os servidores têm compromisso às 16:00 h no 

Banco  do  Brasil,  para  assistirem  a  vídeo  conferência  com  a  nova  Superintendente 

Regional Sul em Fpólis/SC. Após, foi aprovada a ordem do dia com alteração da pauta, 

iniciando-se  pela  leitura  da  ata  anterior,  após  será  a  discussão  sobre  a  Cartilha  com 

informações sobre o CPS (Conselho de Previdência Social) e por último, será a tomada de 

posse dos novos conselheiros, sendo aprovado por todos os presentes. A secretária fez a 

leitura da ata anterior, onde cita a composição da gestão 2012-2014, pela Portaria nº 37, 

de 22/06/2012, publicada no Diário Oficial da União no dia 25/06/2012, na qual a referida 

ata  foi  aprovada  por  todos  os  conselheiros.  O  conselheiro  Valdir  Machado  da  Silva, 

representante do Sindicato dos Bancários e Financiários de Criciúma, questiona se poderá 

uma entidade ser reconduzida novamente no CPS. A secretária  expõe que na eleição 

passada,  ou  seja,  em  2010,  foi  feito  contato  com  o  CNPS  (Conselho  Nacional  da 

Previdência Social), sendo orientado que, quando houver a divulgação do edital da eleição 

em jornal  de grande circulação e mesmo assim, sobrar  vaga,  havendo interessado na 

recondução é aceitável, para não ficar sem representante no Conselho. Em seguida, os 

conselheiros leram a Cartilha de informações sobre o CPS, bem como, as sugestões de 

temas sugeridos no Regimento Interno do CPS. O Conselheiro Dino Eing, representante 

da Associação dos Aposentados e Pensionistas de Forquilhinha, questionou se o suplente 

é obrigado a comparecer em todas as reuniões juntamente com o titular e se precisará 

justificar a ausência. A Presidente do Conselho, comentou que não é obrigatório justificar a 

ausência quando o titular estiver presente à reunião. A secretária do Conselho reforça a 

importância  da  presença,  mesmo  que  o  titular  estiver  presente,  haja  vista,  a 

representatividade da sua entidade de classe e que consta no Regimento Interno que três 

ausências  seguidas  e/ou  cinco  alternadas  sem  justificativa,  a  vaga  da  entidade  será 

substituída por outro conselheiro, portanto, não custa responder o e-mail enviado para a 

convocação da reunião.  Neste momento retira-se da reunião o Procurador Alexandre, face 

compromissos com a Procuradoria Federal Seccional em Criciúma/AGU. Com relação ao 

terceiro ponto de pauta, é tomado posse dos(as) conselheiros(as) pelos presentes. Quanto 

ao tema da próxima reunião, que ficou decidido permanecer na última quarta-feira do mês, 

a  Chefe  do  Serviço  de  Benefícios  da  GEXCRI,  Arlete  Luiza  Rizzatti,  sugere  que  as 

servidoras Suzi Mirian Orige e Vera Lúcia Ferreira Nunes, esclareçam sobre dúvidas do 

contribuinte individual  de baixa renda. A conselheira Rozeli  Beatriz Rossi  comenta que 

esteve em Turvo participando de evento do PEP (Programa de Educação Previdenciária), 

na qual foi questionada do porquê o segurado que possui terras acima de quatro módulos 

fiscais,  não  se  enquadrando  mais  como  segurado  especial,  continua  pagando  sendo 



descontado um percentual na retenção, quando na emissão da Nota Fiscal de produtor 

rural,  portanto, sugere este assunto como ponto de pauta. O Conselheiro Antonio José 

Porto, representando o Sindicato dos Produtores Rurais de Jacinto Machado, esclarece 

que o percentual citado não é inteiro repassado para a Previdência Social, haja vista ser 

uma parte para o SENAR entre outras entidades. O conselheiro Davide Tomazi Tomaz, 

representando o Sindicato dos Trabalhadores Rurais da Microregião do Vale do Araranguá, 

comenta que é importante esclarecer sobre o assunto para que os próprios servidores 

tenham conhecimento  para  explicar  aos  segurados  corretamente.  Portanto,  este  tema 

ficará  para  uma  outra  reunião,  caso  a  SAIS  (Seção  de  Informação  e  Orientação  ao 

Segurado), não consiga esclarecer sobre o produtor rural na próxima reunião. A Presidente 

do Conselho, Silvia Scheffer Torres, apresenta aos novos conselheiros, o Plano de Ação 

emergencial,  na qual  dentro  de 90 dias,  a  Casa Civil  determinou baixar  o  número de 

demora  no  atendimento  de  perícias  e  demais  agendamentos  no  Brasil.  A  Gerente 

Executiva  explica  que  já  foram apresentadas  propostas  de  trabalhar  aos  sábados  ou 

depois do horário e aumentar o número de perícias. A Chefe do Serviço de Benefícios da 

GEXCRI,  Arlete  Luiza  Rizzatti,  afirma  que  atualmente  estamos  com  13  mil  perícias 

represadas e contamos com 22 médicos na GEXCRI. A Gerente Executiva, Silvia Scheffer 

Torres  solicita  sugestões  dos  conselheiros  para  a  próxima  reunião,  bem  como,  será 

apresentada algumas ações em andamento,  para  o período de 07  a 09/2012.        

VIII – DEFINIÇÃO DA PAUTA DA PRÓXIMA REUNIÃO
- 14:00 às 14:05 h - Leitura da ata anterior;
- 14:06 às 14:15 h – Apresentação sobre o contribuinte individual de baixa renda – SAIS/GEXCRI;
- 14:16 às 16:00 h – Apresentação de sugestões sobre o Plano de  Ação Emergencial.

 

IX – ENCERRAMENTO
Nada mais havendo a tratar,  a presidente do plenário e deste Conselho, Sílvia Scheffer Torres, 
agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a sexagésima nona reunião ordinária do 
Conselho de Previdência Social da Gerência Executiva do INSS em Criciúma. Para constar, eu, 
Susana Aparecida Cechinel, servidora, secretária deste Conselho, lavrei a presente ata. 

Criciúma(SC),  27 de junho de 2012.

Sílvia Scheffer Torres

Presidente do CPS


